

【小组查经材料】

一带一路、福音新领域

2015年十月30、31日

第一时段：欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位：认领的单位是_____他们的需要是_____
(如果你不确定小组认领单位的需要，请洽教会。)
2. 教会事工：
- 10/31 Hallelujah Party 5 PM - 8 PM
- 11/1 日光节约截止 (10/31 晚将时间拨慢一个小时)
3. 新来宾：_____请于聚会前确认来宾名字。
病痛组员或亲朋：_____并商讨如何关怀他们。

第三时段：话语分享 (45 分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

A. 回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

B. 本周主题：一带一路、福音新领域

经文：乔舒亚记一 3、9

背诵经文：凡你们脚掌所踏之地、我都照着我所应许摩西的话赐给你们了。
(书一 3)

在今年三月二十八日，中国的国务院授权国家发展改革委员会和外交部跟商务部联合发表了一个中国发展的计划，名为「推动共建丝绸之路经济带和二十一世纪海上丝绸之路的愿景与行动」，简称为「一带一路」。有人认为这是中国所推动最宏伟的一个旗舰工程。对国家的计划和政策不大注意的我，却被这条新闻所吸引，因为这似乎是神的手在末后的世代工作的一个迹象。

早在 1942 年，中国教会在西北地区的西北灵工团，就从神领受了一个异象，要将福音沿着丝路，传回耶路撒冷。但丝路早就是一条没落的、凋零的道路，除了考古、观光、旅游之外，实在看不见有什么实际策略可以发展，还不如直接到耶路撒冷做福音的工。但这些年来，福音传回耶路撒冷的异象，已经成为中国教会的一个福音梦想。

当「一带一路」的计划被推出来以后，忽然间我好像看见了，原来是神的手正在推动一个末后世代福音运动。「一带一路」的路线，跟神这些年来怎样带领和帮助我们做宣教发展的路线，是有密切的关系的。所以，让我们一起来思想「一带一路、福音新领域」。

一、福音的新领域：一带一路

A. 什么是一带一路？

「一带」指的是陆上丝路所包含的经济带，主要的路线是从中国的西安出发到中亚哈萨克、土耳其，一直到欧洲的德国。海上的丝路，是从中国的福州开始，经过印度尼西亚、缅甸、印度，再到东非，透过地中海到欧洲的意大利。

B. 一带一路的重要性

1. 连结了欧亚两大洲：「一带一路」经过六十六个国家，影响到四十四亿的人口，经济总额占全球百分之四十。在交通方面，中国将以领先世界的高铁技术来连接陆上的丝路，让所有的物资都能快速运送。在金融方面，中国推动筹划几个重要国际基金，支持「一带一路」的行动。这一手银弹、一手高铁，可打通欧亚大陆的经济、交通，甚至政治的领域。交通一通，生意就通，政治和经济的影响力就真的开展。沿线的六十六个国家一致认同这个计划！因为他们渴望得到繁荣跟发展。

联合 1942 年的福音梦和 2015 年的中国梦，让我看见这一切是神的手在幕后推动着！就如箴言二十一 1 说「王的心在耶和华手中，好像陇沟的水随意流转。」

二、神的手与一带一路的关系

A. 福音向西进的路线

使徒行传十六章里，神为教会传福音的路线订的方向，福音是向西进的。神不许保罗去东边的小亚细亚或北边的彼推尼传福音。却在异象里，神让他看见西边的马其顿，要他去马其顿传福音。福音本来是从耶路撒冷传到欧洲，再传到美洲，在 19 世纪，才开始大量从美洲进入到亚洲和中国。在末后的世代，福音一定要从中国传到耶路撒冷，来完成这福音的最后一棒。所以福音西进，是神所订的策略！而「一带一路」也是「向西进！」这个中国梦就像在为福音梦铺路！若是这个中国梦能够成功，势必加速福音遍传的脚步。

B. 一带一路所经过的地方，一半是回教国家

回教国家向来是非常闭关自守，但对中国开放的态度，有助于将来回教的开放，只要「一带一路」一通，回教国家跟着就开放，福音就能借着各样的管道进入到回教世界里。

C. 神早已为我们教会在「一带一路」布好局了。

从中国、中亚，特别哈萨克、土耳其，到海上的丝路菲律宾、缅甸、印度、到意大利，我们不都有分堂了吗？加上亚洲设施发展投资银行通过贷款方案，要帮助蒙古建高铁，衔接中国的高铁，高铁就可以从蒙古的乌兰巴特直达新加坡！此外，在今年五月份的雅加达亚非万隆会议，热烈讨论将非洲放在「一带一路」里面！因为非洲是这计划发展很重要的腹地，很符合发展强大中国的目标。

在我们懵懂时，神早已把我们安置在策略性地位上了。「一带一路」的策略印证了神要福音向西进的策略，就算中国梦不成功，神自己都要用祂的热心来成就祂的工作。我们不能不赞叹神伟大奇妙的作为！

一方面我们充满感恩跟赞叹，另一方面我们有如此策略性的地位，岂不要为主兴起，为主奔跑吗？就如以斯帖记四 14「焉知你得了王后的位分不是为现今的机会吗？」焉知神把我们放在这一个策略性地位，不是为了现今的机会吗？求神帮助我们存勇敢的心，摆上我们自己来扩展神的国度。

三、我们应有的回应

A. 宣教永远从祷告开始

在马可福音十一 17 里，主耶稣很清楚的教导我们「我的殿必称为万国祷告的殿吗？」是的，我们教会要成为万国万民敬拜神的地方，更重要的是，要成为为万国万民祷告的地方！特别在这个充满危机、混乱的世代，要更加火热，凭着信心来为万国万民祷告。无论祷告时间长短，只要我们凭着信心祷告、宣告，就能带来奇妙的结果。

B. 植堂是最有效的福音策略

初代教会的发展快速原因之一，就是当时的信徒随走随传，建立教会。当时的教会都是以家教会的型态出现。我们却可以像初代教会一样，借着不断地植堂，建立家庭教会和门徒训练，至终神的国度就能快速扩展。

C. 凭信心支持宣教事工

弟兄姊妹，我们教会的宣教事工能这么快向左向右开展，是神赐给我们特别的恩典，但也是我们整个教会的会众敢于凭信心向前跨越，就看见神信实的工作在我们中间！

宣教工作是一个整体性的信心的工作。我们需要在还没有看到结果前，凭信心跨越出去，同样的，每一位弟兄姊妹也需要信心认献来支持宣教的事工，一同来经历神的信实。

信心认献是平常的十一奉献之外，你愿意为未来一年的宣教事工所奉献的一个数目。让神的话语「那赐种给撒种的，赐粮给人吃的，必多多加给你们种地的种子，又增添你们仁义的果子；叫你们凡事富足，可以多多施舍，就藉着我们使感谢归于神。」成为我们这撒种的经历祂的信实。

讨论问题：

1. 请分享你曾参加的一项福音工作？
2. 什么是「一带一路」的计划？这和福音传回耶路撒冷有什么关系呢？
3. 神怎样为我们在「一带一路」布局呢？我们应当有什么回应呢？
4. 你个人会如何回应神所为我们布的局呢？

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。为着过去二十年里，祢所为我们布局，把我们摆在祢福音的策略地位上，我们献上感谢。主啊！新的领域带来新的机会，求祢帮助我们同心合意，抓住祢的时机，为祢勇于拼命，能够在这个时代，完成祢所托付给我们的福音使命。主，感谢祢把我们每个人带进这个教会，这是祢给我们的命定，为要使我们在有生之年，看见祢的国度在世界各地扩展，万国万民都可以来归向祢自己，将一切荣耀都归给祢。感谢祷告是奉主耶稣的圣名祈求，阿们。

第四时段：祷告服事（10 分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

11/7 帖前 四 1-12